

# 90后妈妈欲救“尾巴儿” 社会各界“爱心总动员”

核心提示

□记者 连漪 通讯员 邓卫国

近日，宜阳县一个坚强的90后妈妈和她的“尾巴儿”引起了人们的广泛关注，河南、福建、上海等多地网友已结成爱心大联盟。目前，我市各级政府和各界接过了这支爱心接力棒，准备助其赴上海接受手术治疗。



方方和孩子在一起。(网络图片)



## 求助

### 90后妈妈 要为儿子“割尾巴”

10月下旬，我省多家网络论坛上相继出现了由不同网友转发的一则求助帖——《苦命的幼童要“割尾巴”！》

帖子中，寻求帮助的是宜阳县90后妈妈李方方。由于家境不好，她15岁就开始四处打工补贴家用，2009年，她认识了现在的丈夫王亮。两人结婚后，很快有了爱情的结晶。不料，随着2010年5月儿子王晨晨的出生，一家人原本平静的生活也被打破了。

王晨晨出生时，患有先天性脑积水、先天性脑脊膜梗塞、先天性心脏病等，脑后还有一个长约3厘米的“小尾巴”。当地医院的医生表示，这是因为孩子头部骨缝闭合不严密造成的，需多次手术才能恢复，且需要尽快手术，否则会影响孩子的智力发育。

做手术需要的巨额费用，对王方来说是天文数字，孩子的治疗被一拖再拖。眼看最佳的治疗期一天天过去，方方想起了向爱心人士求助。她将自己的事告诉了一些网友，经过一次又一次的转载，《苦命的幼童要“割尾巴”！》成了我省各大论坛的热帖。

## 救助 网上网下“爱心总动员”

“每个孩子都是天使，不能轻易让天使折翼。”

“志愿者和网友应该行动起来，帮助这名尚未读懂生活的90后妈妈。”

网友在用真情鼓励方方的同时，还迅速形成了一个爱心联盟。在郑州网友“晨冰”等人的帮助下，方方带孩子到省人民医院做了检查，并被安排尽快接受手术。然而，因为肺部感染，孩子不适合接受手术，方方又带孩子回家等候。她没想到的是，人们对她和“尾巴儿”的爱心救助正在持续升温。

10月28日，洛阳市委主要领导看到了方方的求助帖，并委托相关部门到

方方家核实情况，给予适当帮助。

10月29日，宜阳县相关部门为孩子送去了1万元的慰问金以及食用油、棉被、面粉等物资。

11月1日，受市政府委托，市民政局局长于建庄和市慈善总会为孩子送去了1万元慰问金。

昨日，市民政局相关负责人表示，宜阳县民政部门将对方方家的实际情况进行审核，如符合条件，将把小晨晨纳入农村最低生活保障救助范围，同时对孩子进行大病救助及第三次医疗报销。市民政局也会根据孩子的病情和治疗情况，继续为他们提供帮助。

## 启程 本周日赴上海接受手术

昨日，记者联系上方方时，她正在购买去上海的火车票。原来，曾牵头救助遭后妈虐打致瘫的4岁男童余中宝的福建志愿者“左左ma”、对先天性脑脊膜膨出病症颇有研究的志愿者“雷克”等人，邀请方方带着孩子到上海检查治疗。

方方说，志愿者已帮她联系好了上海儿童医学中心，并将孩子的病例寄给了专家。专家初步诊断，孩子需要马上接受脑积水和脑脊膜梗塞手术，术后每3个月或半年进行一次复查，心脏问题则需要等到1年后再接受检查，初步治疗手术费至少需要10万元。

目前，经多方筹措，方方自己准备了3万元，“左左ma”募捐了2.4万元，加

上我市提供的2万元慰问金，孩子的手术费用还差一些。但方方乐观地表示：“连日来，社会各界对我和孩子的关心让我对生活充满了希望，有关部门表示会给孩子提供大病救助等帮助，我坚信孩子的病一定能治好。”

方方说，孩子的手术初步定在下周二进行，她将和孩子的爷爷一起于周日乘火车前往上海，孩子的爸爸则需要返回深圳为孩子赚取医药费。

“医生说，孩子在手术中随时会出现因为颅压过高而引发脑溢血。但是，如果手术顺利，我一定会第一时间告诉所有的好心人。”方方说，她对未来充满了信心。

## 企业自信心增强，人才需求量增大 人才市场“淡季”不淡

□记者 韩铁栓

每周二、周四和周六，是位于黄河路的市人才公共服务中心“开盘”的日子。昨日上午，记者冒雨来到这里，看到大厅内外仍挤满了招聘者和求职者。人才市场“淡季”不淡，其中有什么原因呢？

### 企业自信心增强了

该中心一位姓孙的负责人介绍，中心有150个招聘位置，最近几乎每次都被预订一空，这和往年的情况是不一样的。以往进入11月后，企业考虑到春节将近，到时候放假会导致人才流失，因此不再轻易招人，人才市场也就进入了“淡季”。

那么，为什么今年情况变了呢？这位负责人分析，可能有两个原因：一是企业确实需要人才；二是企业自信心增强，不再怕人才流失。她说，近几年，洛阳的民营企业发展较快，外来企业也逐渐增多，对人才需求较多。另外，今年中原经济区建设相关优惠政策的出台，为企业注入了“强心剂”，也是一个重要原因。部分来洛的新企业则是想提前储备人才，为抓住发展机遇提供人才保证。

### 高科技人才需求量大

该中心数据显示，截至10月底，在我市人才网注册的行业类型有1722个，比去年同期增长55.98%。其中金融业、信息传输、计算机服务和软件业增长幅度较大，而传统强势行业——房地产和建筑由于惯性，对人才的需求仍很旺盛，食品、餐饮等传统服务行业的竞争力则有所降低。在岗位需求方面，行政、人事、后勤类的需求明显降低，越来越多的企业开始重视那些具有一技之长的专门人才，而非以往的“通才”。

记者看到，许多招聘单位都设了“储备干部”的岗位，且薪酬较高。原来，这是一些企业在为将来的发展挑选中层管理者。据介绍，这两年，企业对所招聘人才的素质要求越来越高，“储备干部”的想法也是近两年才出现的。

### 求职者要注重自我推销

在招聘现场，一家信息科技有限公司的工作人员说出了他对求职者的整体看法。他说，洛阳人才市场的人才资源不错，但很多应聘者都不准备简历，还保持着“一转二晃三看看”的老习惯：到招聘现场转一圈，在待遇高的职位前晃一晃，对负责招聘的人说“随便看看”，根本不知道自己想要什么，更别说拿出像模像样的简历了。

他认为，现在的人才市场已不是传统意义上的劳务市场，企业想长久地留住员工，求职者也要注重自我推销，尤其在看到合适职位的时候。

## 我市开始对未列入全国试点的五县五区集中发放养老金 年底前，城乡居民养老保险实现“全覆盖”

□见习记者 李黎 通讯员 李帆

本报讯 昨日，涧西区部分60岁以上老人领到了养老金活期存折，这标志着我市未被列入全国城乡居民社会养老保险试点的五县五区养老金开始集中发放。

据涧西区城乡居民社会养老保险管理中心负责人介绍，凡年满60周岁、未享受城镇职工基本养老保险待遇的城乡居民，符合领取养老金条件的，可按月领取基础养老金60元。近期，涧西区的8400多名老人将通过社区领到基础养老金。

市人力资源和社会保障局局长苗欣欣

说，为了让全市所有城乡居民享受到养老保险待遇，我市未列入全国城乡居民社会养老保险试点的新安、汝阳、伊川、洛宁、孟津及涧西、西工、高新、老城、瀍河等五县五区也全部启动了城乡居民社会养老保险工作，在没有获得国家资金支持的情况下，所需资金由市、县两级财政负担。据测算，这五县五区符合条件的居民共有230万，其中不缴费直接领取养老金的60岁以上老人有39.25万人，每月需发放养老金约2354万元。

这五县五区中，五个城市区的养老金发放工作将于11月上旬完成，五个县的养老金发放工作将于11月下旬结束。今

年年底，我市所有县区将实现城乡居民养老保险“全覆盖”。

### 相关链接 参保手续如何办理

根据规定，年满16周岁（不含在校学生）的农村居民和城镇非从业居民均可参加城乡居民社会养老保险。参保人应携带户口簿、身份证原件及复印件，就近到村（居）委会办理登记手续，认真填写参保登记表、缴费明细表、缴费证及享受待遇人员申请表。

容威10年店庆感恩回馈  
今年光棍节，圆梦在容威  
**容威第62期万人相亲会**  
将于11月11日举行  
报名时须携带个人5cm免冠照片1张，身份证原件、复印件各一张，户口簿原件，大专以上学历证书原件，单位工作证原件。  
咨询电话：64967977  
报名地址：容威银座旗舰店总台（景华路银座商厦2楼西厅）

## 招标公告

我单位因工作需要，拟采购住宅小区用铝合金门窗一批（须负责门窗安装），有意者请持相关资质原件前来报名。  
报名时间：11月7日  
咨询电话：0379-65233526  
联系人：焦先生